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DEVUCHETIH EMDRE 

Semmi különös 
tem történt. Az eperjesi kerületi biróság 

Csehszlovákiában tizennégy napi fogházra 

télt egy tót párttitkárt, mert megzavart 

egy magyar szinielőadást. Ezt a biróság a 

temzetiségi béke megbontására irányuló ki- 

térletnek minősitette és példásan szigoru 

Mtéletet hozott. Csaknem három éve már, 
hogy az eperjesi keresztényzocialista ifju- 

tági csoport magyar és tót nyelvü mükedve- 

előadást rendezett. A müsor első száma 

171. SZAM 

letet követ el, csak sulyositó körülmény le- 

het, hogy a merényletnek nem egy vagy két, 

hanem több áldozata van. A gyülölködő cik- 

kek hatása kétségtelen. És kétségtelen az is, 

hogy nem sok történik ezek ellen. Mert az 

csak nem tekinthető komoly rendszabály- 

nak, hogy a belügyminiszteriun szigoru 

rendeletet adott ki, amelynek értelmében 

fürdőhelyeren tilos mindennemü izgató ter- 

mészetü hirdetmények és röpiratok megje- 

lentetése? Ez akkor volna legendő talán, 
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h. az izgatások a fürdőhelyekre maradná- 

nak korlátozva. Olyan ez, mintha a Stelescu 

ellen: merénylet után figyelmeztették volna 

a széisőséges irányzatokat, hogy kórházak- 

ban tilos merényleteket elkövetni. Jó, hogy 

még ezt a rendeletet az összes fürdőhelyekre 

biró érvénnyel adták ki és nem csak azokra, 

ahol szivbajosok keresnek gyógyulást. Ezek- 

nek tudvalevőleg az izgalom még inkább 

árt, mint az egészséges szivüeknek. Az izga- 

tás izgatás marad, bárhc! követik el. Ha 

szenkEszrőséa és kInDŐNIVATAL 
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mindjárt szinielőadás megzavarásával. 

Amint a csehszlovákiai eset bizonyitja. De ez 

magában rejti azt a tanulságot is, hogy az 

izgatást és annak kisérletét el kell fojtani. 
A törvény erejével és szigorával. Mely min- 

denkire egyformán bir érvénnyel. Felekezeti 

és nemzetiségi különbség nélkül. Ezt a pol- 

gári jogegyenlőséget a gyakorlatban is érvé- 

nyesiteni kell. Igy tanitja ezt az eperjesi 

példa, de igy követeli az alkotmány szel- 

leme is. 

tót vigjáték volt, amelyet a termet zsufo- 

lásig megtöltött közönség lelkesen megtap- 

bolt. Ezután egy magyar darab előadása 

került volna sorra, de a tót diákokból álló 

oport lár i kezdett, bűzbombákat do- 

bált ugy, hogy az előadást a hatóság kény- 

teler volt beszüntetni. A közönség és a tün- 

14t Men tetők között dulakodásra került a sor, vere- 

ént m kedés keletkezett, amelyben különösen Babi- 

Aug lonsky Vladimir párttitkár tüntette ki a 

tn kngt bát. Babilonsky a vádlottak padjára kerül! 

és igyekezett az egész dolgot hazafias tünte- 

tés mezébe öltöztetni. Az államügyész có 

aszamn folta, mintha politikai ügyről lenne szó. 

angoztatta, hogy a csehszlovák köztár 

ságban a törvény és a hatóság nem tesz kü- 

ö bséget az állampolgárok között sem fe
l 

ezet, sem nemzetiség szerint és mivel a 

ádlott cselekménye alkalmas - nemzetiségi 

éke megbontására, szigoru megbüntetését 

érte. A kerületi biróság rövid tanácskozás 

után kihirdette itéletét, amely szerint Babi 

lonskyt bünösnek mondotta ki és tizennégy 

napi fogházra, valamint száz korona pénz- 

büntetésre itélte. Mindössze ennyi történt és 

endes körülmények között az itélet a tör- 

ényszéki rovatba kivánkoznék. A vád maga, 

z ügyészi vádbeszéd és a biróság itélete 

azonban kiemelik az ügyet a közönséges ri- 

bortok sorozatából, azon összehasonlitás 

lapján, mely önként kinálkozik. Nálunk 

gyes tulzó soviniszta lapok naponta 

izgatást követik el 

anélkül, hogy a ikkek iróinak csak a hajuk 

szála is meggörbülne. Naponta olvasunk 

m kirohanásokat emberek és tisztviselők, intéz- 

nények és pártok ellen, akiknek és amelyek- 

ek büne mindössze az, hogy nem születtek 

többségi nemzet fiaiként. 

a pártok programjában azt olvassuk és 

épgyüléseken szónokolni halljuk 

nem minősitett izga- 

ások-e a társadalmi rend ellen? És nem- 

sak kis helyiérdekü lapocskák vannak, 

melyekre azt mondják a románok is, hogy 

lem érdemes őket komolyan venni, hanem 

II 1agy országos jellegü ujságok is, melyek 

ljárnak a rossz példával. 

És 

bség csak annyi, hogy az egyiket többen 

01 assák, a másikat pedig kevesebben. A 

agy tábor lelkét épugy megmérgezik, mint 

kis kör gondolatvilágát. Ha valaki merény 
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ak spanyol partvidéken és attól ler 

tartani, hogyha az idegen állampolgár. 

kal való eddigi bánásmód aem s 

de Lebrun lei 
A Spanyolországnak nyujtott francia 

segitség meghozta a maga gyümölcsét: 

a kormánycsapatok megállitották a nem- 

zeti forradalmárok tovabbi előhaladása. 
A Blum-kormány hivatalosan bombaveto 
epülőgeépeket és nagymennyisegü fez 

vert, meg lőszert bocsátott a madridi 
kormány rendelkezésére és ezzel párhu- 

zamosan a franciaországi kommunistak 

uügynevezett Vörös Segélye két láda ara- 

nyat küldött a kormánynak. Az Echo de 
Paris szerint nem kevesebb, mint 

háromszáz francia katonai re- 
pülőgépet szállitottak a spanyol 

kormánynak. 

Ennek a hatalmas segitségnek köszön- 

heti a spanyol baloldal, hogy a forradal- 
márokkal szemben még mindig tartja 

magát. Tegnap délben érkezett jelenté- 
sek szerint a kormány a helyzet ura Ka- 
taloniában és a Földközi tenger partvide- 

ke felett, az ország összes többi részei a 

forradalmárok uralma alatt állanak. 

Madrid körül a helyzet meg mindig tisz- 

tázatlan. 

Akiknek sikerült külföldre menekülni, 

borzalmas részleteket mesélnek a polgár- 
háboru elfajulásáról. Ha hinni lehet a 

menekülteknek, ugy 
a nagy francia forradalom óta 

nem folyt még annyi vér polgár- 

háboruban, mint most Spanyol- 

országban. 

A bolsevikiek mindenütt, ahol felülkere- 

kedtek, valóságos vérfürdőt rendeznek. 

Igy Malagában az összes templomokat 
felgyujtották, 

a papokat pedig az utcára hur- 

coltálk és ott a közönség szeme- 
láttára agyonverték. 

Huillában husz papot lőttek agyon egy- 

szerre. 

A vörösök megtámadják a külföldieket 
Közben természetesen szinte elkerül- 

hetetlen, hogy idegen állampolgárok ne 

szenvedjenek a harcok alatt. Igy Sanan- 

derben egy Imhof nevü német állam- 
polgárt a kommunisták megtámadták és 

életveszélyesen megsebesitették. Ugyan- 
akkor megölték a szerencsétlen ember- 

nek kilenc éves kisleányát. A német kon- 

zul az eset miatt erélyes tiltakozasát 
lentette be, egyben pedig a kormánytól a 

német állampolgárok érdekeinek fokozott 

védelmét kérte. 

A német kormány nyomban in 

tézkedett, nogy két páncélos cir- 
kálója a spanyol vizekre hajóz- 

z 
zék. 

Ezek a hajók a svéd kormány kárelmére 
állalták a Spanyolországban élő svéd 
Hampolgárok gédelmét is. Ilyen körül- 

nények között most már angol francia, 

merikai és német hadihaijók tantózkac 

irásbeli tiltakozással, 

meg, nemzetközi bonyodalomra kerülhet 

a sor. 
Varsóban nagy felháborodást keltett, 

hogy Madridban 

a vörös milicia behatolt a len- 

gyel követség épületébe és rá- 

lőtt a kereskedelmi attasóra és 
feleségére. 

A lengyel kormány tiltakozni fog és való- 

mniilae nem elégszik meg a szóbeli vagy 

hanem erélyesebb 

rendszabályokhoz is nyul. ; 

Egész Spanyolországban még tartanak 

a harcok. 

A Madrid felé vonuló forradal- 
márokat a franciák által küldött 
segitséggel sikerült feltartóz- 

tatni. 
Ezek azonban nem adták fel a harcot, 
hanem csapataik átszervezése után ujabb 
támadásra készülnek. A franciák által 

szállitott repülőgépek általában igen 
nagy segitségére voltak a madridi kor- ! 
mánynak. A bombavető epitégére 

folytatni akart 
ntetle 

több, a forradalmárok által megszálott 

várost bombáztak. Különösen nagy ha- 

tása volt a légi bombázásnak Szevillában. 

Több ház kigyulladt. Hogy emberéletben 
ezek a bombázások micsoda kárt okoz- 

tak, arról nincsenek jelentések. a mint- 

hogy 
nem lehet tudni általában az ál- 

dozatok pontos számát. 

A francia lőszerszállitás nagy felhábo- 
rodást keltett a nemzetközi politikai vi- 

lágban. Ennek hatása ajatt Párisban ál- 

lamtanácsot hivtak össze, amelyen 

Lebrun köztársasági elnök elnökölt. A 

tanácskozás igen szenvedélyes légkörben 
folyt, mert BI1 u m miniszterelnök, Del- 

bos külügyminiszter és Daladier 

hadügyminiszter folytatni kivánták a 

madridi kormány segélyezését. A kor- 

mány több tagja ellene volt a fegyver- 

szállitásnak. Hosszas vita után Lebrun 
köztársasági elnök ugy döntött, hogy 

Franciaország nem szállit több 
hadiszert a spanyoloknak. 

Ugy a francia, mint a többi nemzet jobb- 

oldali sajtója nagy elégtétellel fogadjaezt 
a határozatot és megállapitja, hogy ezzel 

a döntéssel Franciaország kellemetlen 
nemzetközi bonyodalmaktól menekült 
meg. 

Capablancai jelentés szerint Fran- 
co tábornok a spanyol forradalmi csa- 
patok vezére nagyszámu marokkói ben 
szülött csapatot küld Spanyolországba. 
Ezzei az expediciós hadsereggel aka: 
Franco a kormány ellen harcolni. Egyes 

spanyol politikusok Franco táborn 

ezt a cselekedetét igen veszed me 

ondjak 

A mórok iv léka 
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visznek véghez. 

DIADALMI TÁNC AZ OLTÁRON 

A Reuter-ügynökség barcelónai tudó- 
sitója elhagyta Spanyolországot és mi- 

helyt francia földre ért, azonnal részle- 

tes táviratban számolt be a barcelónai 

eseményekről. E szerint 

az utcákat hullahegyek borit- 

ják. 
A holttestek eltakaritásáról senki nem 
gondoskodik és az azok által terjesztett 
büz kibirhatatlan. A Szent Anna tem- 

plomot a kommunisták felgyujtották. 

Előbb azonban 

az oltáron diadalmi táncot jár- 

tak és az oltári szentséget meg- 

gyalázták. 

Azután behatoltak az egyik kolostorba, 

amelybe kormánypárti tisztek menekül- 

tek. A tiszteket lemészárolták, a kolos- 

tort pedig felgyujtották. Barcelónában 

az utcákon kommunista lányok, akik re- 

volverekkel és puskákkal vannak fel- 

fegyverkezve, teljesitenek járőr szolgá- 

latot. 

HALOMRA LÖVIK A PAPOKAT 

Madridban a Jézus kolostort a kom- 

munisták hatalmukba keritették és 
azt Gorkij Maxim háznak nevezték el. 

Több helyen az apácákat és a szerzete- 

seket kivonszolták a rendházakból és 
gépfegyverekkel kényszeritették őket, 
hogy kolostoraikat felgyujtsák. Az is 
előfordult, hogy 

az apácákat és a papokat mez- 

telenre vetkőztették és azután 

halomra lőtték őket. 
Lisszaboni jelentés szerint a forradal- 

mi csapatok már Madrid közvetlen kö- 

zelében állanak. A harc jelenleg a 

madridi vizmüvekért folyik. A felkelők 

elhatározták, hogy mihelyt a vizmüve- 
ket hatalmukba keritik, a vizet megfes- 

tik. Ezzel akarják figyelmeztetni a la- 

kosságot, hogy csatlakozzék a forradal- 

márokhoz. Amennyiben ez nem történt 

meg, ugy elzárják a vizvezetéket. 

A felkelők két kilóméternyire 

állanak Madridtól. 

Repülőgépeik már többször el is szállot- 

tak a főváros fölött és lázitó röpcédulá- 
kat dobáltak le. 

MENEKÜL 

A SZTRATOSZFÉRA HŐSE 

A franciaországi Saint Nazaire kikö- 
tőbe egy francia hajó érkezett, amely 

Spanyolországból kétszázötven francia 

menekülőt hozott. 
A menekültek között van a 

belga Piccard sztratoszfére- 
repülő is, 

aki Santanderben tartózkodott, ahol az 

ottani nyári egyetemen előadásokat tar- 

tott. A menekültek borzalmas dolgokat 

beszélnek a spanyolországi állapotokról. 

ANGOL KIRÁLY 
MEGZAVART NYARALÁSA 

A spanyolországi helyzetet Angliában 
bizonyos nem titkolt aggodalommal te- 

kintik. Edward király, aki nyári sza- 

badságát a francia Rivierán akarta töl- 
teni, elhatározta, hogy erről a tervéről 

lemond. Az angol király elmaradását 

Bz épitési szezonra ajánlunk 

atavaráni meszet 
tordai cementet 

gipszet, nádat, fedő- és szigetelő- 
lemezeket, fedő-palát 

i Heiter Simon 
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őrzésével megbizott hatóságokat tulter- 

helni munkával, miután azok a spanyol- 

országi menekülők ellenőrzésével amugy 

is eléggé elfoglaltak. 

Az angol kormány madridi követe ut- 
ján jegyzéket intézett a spanyol kor- 

mányhoz, amelyet felhiv arra, gondos- 

kodjék a követség biztonságáról és ar- 

ról, hogy a követségek szabadon érint- 
kezhessenek kormányaikkal. Az angol 

kormány egyben közli, hogy 

Anglia a spanyolországi esemé- 

............ 

Századik napja volt tegnap Palesztiná- 
ban az arabok sztrájkmozgalmának. Eb- 

ből az alkalomból az arabok a mecsetek- 
ben nagy istentiszteleteket rendeztek, 

amelyeken különleges imákat mondtak s 

könyörgő imákat, hogy az ellentállást 
folytathassák. Számos gyülést is rendez- 
tek, ugyhogy Palesztinának hétfőn ismét 

válságos napja volt. 
A már ismert felkelő gócpontokon to- 

vábbra is összetüzések voltak egyrészről 
az arabok, másrészről a rendőrök és ka- 

tonák között. Az angol katonaság most 
uj harci módszert követ. Most már nem 
szoritkoznak egyszerüen arra, hogy vi- 

szonozzák a felkelők lövöldözését, hanem 
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Arad város iparossága vasárnap, 

augusztus 2-án nagy ünnepet ül. Az 

aradi iparosok hetven esztendős vezérét, 

Reinhardt Gyulát, aki negyvenhét 
esztendő óta áll a különböző ipari intéz- 

mények élén, az ősi céhbeli szokások 

szerint az összes iparágak diszmesterévé 
avatják. A mesterek mesterévé való 

avatás délután hat órakor megy végbe 

a Kulturpalota disztermében és azon 

megjelennek az aradi városi és megyei 

különböző hatóságok is. A diszmesterré 
való avatás után az aradi Iparos Kultur- 
ház disztermében ünnepi lakomát ren- 
deznek. Az aradi iparosság örömünne- 

pén Erdély és a Bánság városainak ipa- 
rossága is résztvesz és ez alkalomból 

Aradra utazik a timisoarai iparosok 

nagy küldöttsége is. 

Reinhardt Gyula neve Aradon tul is 

A nyári vasárnap világszerte ismét 
számos közlekedési balesettel járt. Az 

emberek a hőség elől mindenütt a sza- 
badba menekültek, de számos kiránduló 

ezt az életével fizette meg. 
Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 

Sinaia 
közelépen a 18.209. számu autóbusz, 
amelynek tulajdonosa, Runter Sándor 
diák, tizenöt barátját Brasovba vitte ki- 
rándulásra, az egyik utkereszteződésnél 
összeütközött az 1862 sz. ploesti autó- 
val. Az összeütközés következtében az 
autó vezetője azonnal meghalt. Runter 

autóbusza még nyolvan méternyi távol- 
ságig futott, majd nekiütődött egy fának 
és belefordult az árokba. A két jármü 

Í utasai közül kilencen sulyosan megsebe- 

Száz nap óla fartanak a nalesztinai 
zavargások, melyek tovább folynak 

Wisszavatázsolják a céhvendszev hovát 
az atadi ipatosok, akik fteinhavdt Gyulát 

a mestevelk mesterévé avatják 

................................... ................. 

Kirándulások a halál birodalmába 
avvilág minden részében 

........... 

nak és azok között is mészárlásokat [hivatalosan azzal okolják meg, hogy nyekkel szemben semleges 

nem akarta a személyes biztonságának marad. 
Hendayeből érkezett jelentés szerint 

San-Sebastianban a kormánycsapatok 

helyzete lényegesen javult és remény 

van rá, hogy a forradalmárok megadják 

magukat. A német konzulátus San- 

Sebastianoból Fontarabiaba tette át 
székhelyét. 

Madridi jelentés szerint a spanyol 

hadügyminiszter a guadaramoi harc- 
térre indult. Valószinünek tartják, hogy 

a felkelők ezen a területen hamarosan 

nagyszabásu hadmüveleteket inditanak. 

........................ 

üldözőbe is veszik a támadókat. Egy 

ilyen üldözés során 12 arabot az angol 
katonák megöltek. Tegnap este a Haifa 

és Lud közötti vasuti szakaszon kisiklott 

egy tehervonat. Megállapitották, hogy az 
arabok felszedték a sineket és ezzel idéz- 
ték elő a vasut kisiklását. A vasuti forga- 

lom ezen az utszakaszon szünetel. 

Jeruzsálemből jelentik, hogy az an- 
gol rendőrség gyors közbelépése akadá- 
lyozta meg, hogy Jaffában sulyos vé- 
rengzésre kerüljön a sor. Igy is két bom- 
ba robbant az arabok között, mire azok 

meg akarták rohanni a zsidó negyedet. 

Az angol rendőrség megakadályozta ezt 

és szétszórta az arab tüntetőket. 

messze földön ismeretes. Kora ifjuságá- 
tól kezdve agg koráig mindenkor hozzá- 

értő és bátorszószólója volt az iparosság 
érdekeinek. Mindenütt és mindig ott 
volt, ahol az iparosok gyakran veszé- 

lyeztetett létét meg kellett védelmezni. 
Erélyes és igaz állásfoglalásával nagy 
eredményeket ért el és megnyerte ellen- 
feleinek becsülését, de a hatóságok ro- 
konszenvét is. 
Az aradi iparosünneppel kapcsolato- 

san a posta utján sokszáz meghivót kül- 

döttek el minden irányba. A meghivó 
maga külön érdekesség. Visszavezeti az 

olvasót a céhek idejébe. A meghivó pa- 
pirja, nyelvezete és nyomdai kivitele 
teljesen régies és stilusával kedves, kel- 

lemes meglepetést kelt. A szép szöveg 

azzal végződik, hogy a tisztes iparra az 
Isten áldását kéri. 

sültek. Valamennyit a sinaiai kórházban 
ápolják. A sebesültek között van Mu nai 
teanBabi huszonkét esztendős diák- 

lány is. Valószinü, hogy a sulyos szeren- 
csétlenséget az a körülmény okozta, hogy 
az autóbusz és automobil fényszórója 
kölcsönösen kápráztatta a két soffőrt. 

A németországi 
Württemberg 

államban Altensteig közelében egy autó, 

amelyen kiránduló rohamosztagosok 
utaztak, ki akart kerülni egy motorke- 

rékpárat és közben fékromlás következ- 
tében raély árokba zuhant. A rohamosztai 
gosok küzül tizenhét azonnal meghalt. 
Számosan életveszélyes sérülésekkel kór- 

házba kerülték. 

. Borialni 
1 

közelében is sulyos gépkocsiszerencsé 
lenség történt. Egy autóbusz, amely ki- 
rándulókat szállitott haza, az utszé 
árokba fordult és pozdorjává tört. A har- 

mincegy kiránduló közül huszonkilene 

sulyosan megsebesült. 

Harminc osztrák kiránduló vasárnap 
Siófokon 

két vitorlás csolnakon a Balatonon kirán- 
dulást tett. Az egyik csolnakban huszon- 
öt, a kisebbikben pedig mindössze öt ki- 
ránduló ült. Hirtelen támadt vihar mind- 
két csolnakot felboritotta és azok utasai 
a vizbe estek. A nagyobb csolnak kirán 
dulóinak sikerült uszva partot érni. Al 

másik öt osztrák kiránduló belefulladt a 
Balatonba. 

Vasárnap 

Peciul-non 
községben a szabadban való fürdésn 
halálos áldozata volt. S u t a János tize 
hét esztendős fiatalember a 
fürdött, de nem tudott uszni, vigyázat- 

lanságában a mély vizbe merészkedett, 1ute 
ahol elmerült. Többé nem is került elő, 
Holttestét eddig nem találták meg. 

....... 

Csoda töctént a vonaton 
Néhány nappal ezelőtt soproni zarándok. 

csapat érkezett vissza Lourdesból. A zarán- 

dokok között volt Paulkovics József 
tápiósülyi vasuti raktárnok is, aki Sopron- 

ból a Győr felé tartó motorosvonaton u ; 

zott tovább. Utközben valami szorongó é. 

lett urrá Paulkovicson, valami azt su 

neki, hogy rövid időn belül nagy katasztróf. 

éri a motorost. A raktárnok hosszas rábe- 

szélésére a vezető a nyilt pályán megállitot- 

ta a kocsit. Első pillanatra kiderült, hogy 

csoda történt, mert ha nem állnak meg, p 

ceken belül bekövetkezik a katasztrófa. 

motoroskocsi fékje elszakadt és meglazult 

kocsi eleje is. Ebben az ügyben a vasut vizs 

gálatot rendelt el annak megállapitásá 

hogyan történhetett a fékszakadás és ter. 

hel-e valakit felelősség a sulyos hiba bek: 

vetkezése miatt. 

községben Sipos Gábor huszonhárom 

tendős fiatalember elhatározta, hogy mes 

gyilkolja régi haragosát, Kiss József 

dálkodót és annak anyját. A készülő 

kosságot azonban besugta valaki a csend r] 

ségnek és igy történt, hogy amikor Sipos kö 
zeledett Kissék házához, előugrottak 

csendőrök és a legényt letartóztatták. 

közben a csendőrségre szállitották, sikei 

megszöknie. Anyjához menekült, akinek 

mondotta a történteket, majd elbujdos 

lyét elárulni, ha garanciát kap, hogy a 
nem adják ki a csendőrségnek, hanem e 

nesen a debreceni rendőrségre szállitj 
Minthogy a garanciát nen: tudták neki m 

Ugyancsak Németországban 
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Németország 
A német-osztrák alpesi egyesület va- 

sárnap Garmisch - Partenkirchenben 
ülést tartott, amelyen Frick ádr. biro- 

dalmi belügyminiszter is megjelent. A 
belügyminiszter beszédet mondott, 

azmelyben hangsulyozta, hogy a német- 
osztrák kölcsönös idegenforgalom érde- 

ében ugy Németországnak, mint 
Ausztriának minden lehetőt el kell kö- 
vetni. A két ország között megszüntetik 

a vizumkényszert, a német kormány 
azonkivül hatályon kivül helyezi azt a 

régebbi rendeletét, amely szerint minden 
Ausztriába utazó német állampolgárnak 

életének 

Stamora határállomáson tegnap dél- 
után borzalmas öngyilkosság történt. 

Amikor délelőtt tizenegy órakor a Ju- 

goszláviából jövő személyvonat az állo- 

másra befutott, a még mozgó vonat elé 

hirtelen egy fiatal asszony vetette ma- 
gát a sinekre. A mozdonyvezető megki- 

1 sérelte a vonat megállitását, ami azon- 

ban nem sikerült és a következő pilla- 

natban a kerekek már áthaladtak a sze- 

rencsétlen asszony testén. A vonatot 

csak akkor tudták megállitani, amikor a 

mozdony és több személykocsi már át- 

Az uj kenyérbélyeg eddini 
a szereleméhes 

Alig két napja, hogy a kenyérbélyegek 

használata kötelező és az egyik ellenőr 

máris olyan cselekedetre ragadtatta magát, 

melynek a biróságnál is lesz folytatása. Teg- 
nap délelőtt Bittó Péter III. kerületi pék- 
mester lakásában egy férfi jelent meg és 

pénzügyi tisztviselőnek mondotta magát. Ki- 

jelentette, hogy a kenyérbélyegeket akarja 

felülvizsgálni. A lakásban csak a pékmester 

felesége volt, amit az ellenőr arra használt 

fel, hogy az asszonnyal erőszakoskodjék. A 

0000% 

4 ó 

hatalmas erejü ellenőr brutális terve már- 

keltett 

Budapesten most folynak a Sárga-csikó 

cimü népszinmü filmfelvételei. Ebből a nép- 

szinmüből még a háboru clőtt Clujon néma 

film készült, a mostani felvétel pedig han- 

gos film. A felvétel legveszedelmesebb jele- 

nete az, amikor a zsufolt komp belefordul a 

megáradt Tiszába. Amikor 1913-ban Clujon 

a néma film készült, Im re Erzsi fiatal szi- 

nésznő belefulladt a Somesba. A mostani 

felvételt a szentendrei Duna-ágban nagy 
gonddal készitették elő. Előzetesen vala- 
mennyi szereplőt levizsgáztatták uszásból. 

Eden angol külügyminiszter tegnap 
délután az alsóházban mondott beszédé- 
ben bejelentette, hogy a londoni koferen- 
ia után most már alapos remény van 
á, hogy az öt hatalmi konferencia is 
tre jön. Az angol külügyminiszter an- 
ak a reményének adott kifejezést, hogy 
az öt hatalmi konferencia teljes siker- 
fog járni. A Földközi tengeri hatal- 
k teljesen nyugodtak lehetnek és nem 

Megszüntetik a vizumkényszert 
és Ausztria között 

ezer márka illetéket kellett fizetnie. A 
német belügyminiszter kijelentette még 

azt is, hogy a birodalmi kormány Hit- 

ler kancellár egyenes utasitására sza- 

bályzatot dolgoz ki, amely osztrák turis- 

táknak német területre való kirándulá- 

sát jelentékenyen megkönnyiti. Ezzel 

kapcsolatosan mindent elkövetnek arra 

vonatkozólag is, hogy német turisták 

minél nagyobb tömegekben keressék fel 

Ausztria természeti szépségeit. A két 
állam között a legközelebbi időben már 

létrejön az idegenforgalmi megállapo- 

dás. 

................................................... 

Borzalmas módon vetett véget 

egy ialusi asszony 
futott a szerencsétlen asszonyon. A ke- 

rekek levágták az asszony fejét, vala- 

mint két lábát. A látvány borzalmas 

volt. A vasuti pálya tele volt vérrel. 

Megállapitották, hogy az öngyilkos asz- 

szony a stamorai illetőségü Roth 

Krisztina. Hogy mi volt az oka az ön- 

gyikosságnak, azt egyelőre nem lehet 

tudni, mivel Roth Krisztinánál 

féle bucsulevelet nem találtak. 

semmi- 

öngyil- 

kosságáról a családot a csendőrség érte- 

sitette. 

.......................................................... 

eredménye egy leljelentés 
adóellenőr ellen 
már sikerült volna, ha felesége segélykiál- 
tásaira be nem ront a pékmester. A két férfi 

között dulakodás támadt, amelynek során 

Bittónak sikerült az ellenőr kabátját lerán- 

tani és igazolványát is elvenni. A pénzügyi 

ellenőr végül is kénytelen volt ingujjban el- 

menekülni. Bittó Péter és felesége a brutális 

ellenőr ellen feljelentést tetek a rendőrsé- 

gen, ezenkivül pedig felkeresték Meleaga 

pénzügyigazgatót is, akinek elmondották az 

esetet. 

eeeveceeeepepepeee 

élkészüttek a Sárga csiká filmfetvételei, amelyek 
megkezdése etőtt a szereplőknek uszávizsgát 

tenni 

Ezenkivül a motoros mentő csolnakok egész 

raja keringett a Dunán. A felvétel kitünően 

sikerült és senkinek nem történt semmi baja. 

A komp szabályszereün felborult, a sziné- 

szek beleestek a vizbe és a hősnőt kimentette 

a fegyházból hazatérő öreg betyár, a többi 

szereplő uszva ért partot. Csak a felvétel 

után tudták meg a szinészek, hogy a komp 

ugyanaz volt, amely néhány hét előtt az uj- 

pesti Szunyog-szigetről hazatérő villamos- 
vasuti kirándulókkal felborult, amely alka- 

lommal többen életüket vesztették. 
0.......................................................... 

OOlaszorszás hivatalosan bejelentette 
hogy nem gondol a Földközi tengeri hatalmak 

megtámadására 
Olaszország kormánya hivatalosan kije- 
lentette, hogy nem gondolt és nem gon- 

dol megtámadásukra. Az olasz kormány 

ugyanis véglegesen lezártnak tekinti a 

megtorló intézkedések ügyét. Az angol 
kormány örömmel fogadja Olaszország 
eme jelentését és ebben a nemzetközi bé- 
kés viszonynak ujabb biztositékát látja. 
Eden beszédének folytatásában meg- 

emlékezett Danzigról és kijelentette, 

séges békéjükért aggódniok, mivel hogy az angol közvélemény rokonszenv- 

meggondolatlanságot, 

fogy fürdöre utazik mielött szállodai szobál 

A 3 PERCES INTERURBÁN, 
BESZÉLGETÉS DIJA : 

Sinaia-Bucaresti ...... 
Cáliműnesti-Bacuresti .. 
B. Hercalane-Bucaresti. . 
Sovata-Baucuresti ...... 
Vatra Dornei-Bucuresti. 
Tasnad-Bucuresti.. .... 

pendelt volnal 
Az idény közepén a szájlodák zsufoltak. lehetséges, ho 
kellemetlen meglepetésben lesz része. Épen ezért elyese 
hogy előre érdeklődjék, vajjon vannak-e öres szobák ? 
Levél utján tulságosan soká huzódik az elintezés. A legjobb 
megoldás a telefon. Néhány perc alatt megkapta az ösz- 
szeköttetést telefonon a szálloda igazgatóságával. Kedvére 
tárgyalhat, megkap minden felvilágositást, választhat szobát 
és megállapodhatik az árban is. Azután összecsomagolhat 
és nyugodtan utazhat. Szobát telefon utján rendelni igen Ocna Sibiulai-Bucuresti. 

Constanfa-Bucuresti.. .. 
Balcic-Bucuresti ...... 
Eforia-Bucauresti ...... 
Slánicul Moldovei-Bac... 
Govora-Bucuresti...... 

21 óra után 400/, engedmény 

soc ANON. (E 

praktikus eljárás. Onnek is igy kellene tennie. Néhány 
perces telefonbeszélgetés megkönnyiti azonnali elutazását, 
biztositja kenyelmét es sok boszuságtól óvja meg. 

Az ország minden fürdöő és üdülöhelyén rendelhet szobát telefon 

utján. A szállodák ígazgatóságai 7 

Néhány perces telefonbeszélgetés és a kérdés meg van oldva. Milyen 

kellemes kész szobát találni/ 

ROMAÁNA DE TELEFOANE 

indenk lezé 17 L 

vel viseltetik Lester danzigi főbiztos 

iránt, aki feladatát pontosan és lelkiisme- 

retesen teljesiti. Szólt azután a Népsző- 

vetség reformjáról, amelynek sorsa szep- 

temberben fog eldőlni. A döntéstől függ 

a Népszövetség szerepe az elkövetkezen- 

dő válságos esztendőkben. Végül szólott 

az általános európai helyzetről. Hang- 

sulyozta, hogy a mai Európa, helyeseb- 

ben szólva az egész világ, minden nemze- 

.................................. 

A nemzeti eszmét csak mumkával 

együttérzéssel és önfeláldozással 
lehet szolgálmi 

A politikai pártok nem tartanak nyári 

szünetet, mert a perzselő hőségben is 
folytatják a szervezkedési munkát. Cam- 

polungban a gheorghista párt muscel- 

megyei szervezete tartott gyülést, ame- 
lyen BratianuGheorghe nagy be- 

szédben ismertette a politikai helyzetet. 

Az igazi nacionalizmus a nemzeti öntudat 

felébresztésére törekszik, de ezt nem sza- 

bad hamissággal és ravaszsággal téves 

utakra terelni. A nemzeti eszmét csak 

munkával, szolidaritással és nélkülözés- 

sel lehet szolgálni. Ezért szükséges, hogy 

a politikai pártok pontosan meghatároz- 

zák álláspontjukat. Különösen a nemzeti 
parasztpárt részéről tartja ezt szüksé- 
gesnek, mert sem Ma niu bizonytalan 

és ingadozó állásfoglalása, sem Miha- 

ache feltétel nélküli hatalomra való 

törése, vagy Lupu Párisban elmondott 

beszédei nem használnak a román nem- 

zetnek. Végül rámutatott arra, hogy az 

tének sorsa attól függ, hogy az egyes 

kormányok hajlandók-e magukat arra 

kötelezni, hogy a támadás áldozatának 

segitségére sietnek nemcsak gazdasági és 

pénzügyi, hanem katonai megtorlásokkal 

is. Ha igy határoznak, akkor a béke biz- 
tositásának problémája megoldásra ke- 

rül. Végül kijelentette, hogy az angol 

kormány minden eszközt megragad arra 

nézve, hogy a leszerelést elősegitse. 

Deatianu Ghescehe: 

ifjuliberális párt nacionalizmusában nem 
lehet kételkedni és ezért pártja egyik re- 
ménysége az országnak. 

Népgyülés volt Targumureson is, ahol 
a Vaida vezérlete alatt müködő Román 
Front tartotta kongresszusát. A gyülée 

sen Serban, Voicu Nitescu és Tilea Viorel 
tartottak beszédet. Utaltak arra, hogy a 
Román Front számos eszméjét már 
kormány is elfogadta, mert többek kö- 

zött a nemzeti munka védelmére vonat. 
kozó törvényt is elkészitették. Ezei 

Titulescu is kijelentette, hogy R 
külpolitikája csak román-nemzeti po. 
ka lehet. Voicu Nitescu bes ! 
lentette, hogy azt nem lel 

vetkezik uralomra a liberáli 
de azt már tudják, hogy ki nei 
a hatalmat. Ezzel a nemzeti pa 

ra célzott, amelyet heves támadási 

részesitett. 



HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 780 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, telévre 800 egész évre 600 lel 
Hatósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
aganosoknak egy hónapra 4, negyede 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

yusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, télévre 15, egész evre 30 pengő. 

tele et on: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a Temesvarer Zeltung" nyomdás 
nyomása- 

Patikák élszakai szolgálala 
Julius 27-től angusztus 2-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-uton levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcá- 

ban levő Meiszner-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana gyógyszertár. 

Illeleg tipovi 
ez a kis kézirat, 
nyujtok át. 

Ezzel a beköszöntéssel Sakál Jeromos, a 

szerkesztőség legfiatalabb végtagja egy po- 

cákhal teli papirost tett a főszerkesztő asz- 

telára és igy folytatta szavait: 

- A meleg riportban a melegről irtam 

melegen. Miként látható, a nagy melegben 

elolvadt a tintám is. Melegen ajánlom ezt a 

kis irást. 

A főszerkesztő kezébe vette a papirlapot 

és miközben nem annyira a hőségtől, mint 

inkább a rémülettől izzadt, ezeket olvasta: 

- Meleg azért van, mert a hőmérőben 

magasra száll a higanyoszlop. Azért meg 

kell adni, hogy a hőmérőcsináló igyekszik a 

különböző embereket azok tetszése szerint 

kiszolgálni. Azok részére, ik nem szeretik, 

ha igen magas a hőfokok száma, ott van a 

hőmérőn a Reamur-skála, amely tegnap fél- 

tizenkettőkor mindössze 25 fokot mutatott. 

Akik azonban ezt alacsonynak tartják, azok- 

nak Celsius ur más fokmérőt készitett. 

Ugyanakkor ugyanis Celsius szerint 32 fok 

volt. Sok ember van azonban, aki ember- 

társait azzal szereti rémiteni, hogy igen sok 

hőfokot susog nekik. Ezek számára ott van 

ugyanazon a hőmérőn a Fahrenheit-skála, 

amely azt mutatta, hogy tegnap délelőtt fél- 

tizenkettőkor 85 fok meleg volt. Azt hiszem, 

hogy helyesebb volna, ha a három skálán 

mutatkozó hőfokmagasságot összeadnók és 

azt rólam elneveznék Sakál-skálának. A 

Sakál-skála szerint tegnap féltizenkettőkor 

összesen 142 fok volt. Igy aztán rekorddal 

dicsekedhetik a mi városunk, mert nem hi- 

szem, hogy a világ még valamelyik táján 

ennyi meleg volna. De elérhetjük a nagy me- 

leget más módon is, ha nem is fogadják el 

a Sakál-skálát. A város lakosságának szá- 
mát ugy tudjuk meg, hogy összeadjuk, hogy 

az egyes városrészekben hányan laknak. 

igy kell csinálni a hőfokkal is. Öt kerülete 
van a városnak és mindegyikben tegnanp dél- 

előtt féltizenkettőkor 32 fok volt, az egész 

város területén tehát összesen 160 fok. Ha 

a legnagyobb melezre jutalmat tüznének ki, 

azt mi nyernénk 
A főszerkesztő nem olvasta tovább Sakál 

Jeromos kéziratát, hanem ezt a megállapi- 

tást tette: 

- Szegény ifju barátom, a a nagy melegben 

megmelegedett : a maga agyveleje is és szük- 

Bége van egy kis hideg zuhanyra. 

Ezzel máris telefonált mentőkért. 

Hafiz Etnekir 

amelyet tiszteletteljesen 

A nagy szalónok bálványa és a divat 

párisi koronázatlan királya megörege- 

dett. Népszerüsége már nem a régi, a 

világ is kicserélődött körülötte és vége 
azoknak az időknek, amikor vagyont 

keresett egy-egy modelljével. Poiret 

mégsem nyugszik bele a megváltozott 

viszonyokba és állandóan, a legkülön- 
bözőbb formákban hallat magáról. Örö- 
kös vágya, hogy szerepeljen és emle- 

gessék. Nemrégen azt hiresztelte magá- 
ról, hogy a munkanélküli segélyből él 

csupán, pár nappal ezelőtt viszont már 

egy nagyon érdekes nyilatkozatot adott 

egy ujságirónak. Arról, hogy mit hor- 
danak majd 2000-ben, milyen lesz a 

jövő század divatja. 

öÖLTözKöDÉS - RUHA NÉLKÜL 

A divat jelenlegi királya a leghatáro- 

zottabban hangsulyozza, hogy száz év 

mulva egyszerüen - nem lesz divat. Az 

öltözködés gondjait a technikusok és 
orvosok oldják meg, éppugy, mint 

ahogy az élet irányitása minden téren 
az ő kezükbe kerül. Amilyen nevetséges 
nekünk a krinolin és a biedermeier, 
olyan nevetséges lesz a mai divat is ak- 
kor. Utódainknak bizonyosan lesujtó 

véleményük lesz a mai ruhákról, ame- 

lyekben sem lélegzeni, sem mozogni 

nem lehet rendesen. 

Az ujságirónak arra a kérdésére, 
hogy milyen ruhát hordanak majd ezek 

- Uj repülőgépek érkeznek Romániába. 

Angliából tegnap két uj repülőgép érkezett 

a fővárosba. A modern és gyors repülőgépek 

a romániai kereskedelmi repülőflottát erősi- 

tik és a Fekete-tenger partvidékén fogják a 

személyszállitást lebonyolitani. 

- Szabadlábrahelyezésüket kérik a cot- 

rocenii elitéltek. A cotrocenii tömegszeren- 

csétlenség perének kilenc elitéltje benyuj- 

totta felebbezését a fővárosi itélőtáblához, 

amely azonban nem tüzte még ki a tárgya- 

lást. Bolomegy épitész azonban arra kér- 

te az itélőtáblát, hogy megfelelő anyagi biz- 

tositék ellenében rendeljé! el szabadlábra 

helyezését. Kérelmét az itélőtábla augusztus 

elején tárgyalja. A törvényszék által felmen- 

tett Pompei főmérnököt a fővárosi 

ügyészség szabadonbocsátotta. 

- Megőrült a kinvallatástól. Néhány nap 

előtt Cernautiban letartóztatták az ottani 

rendőrség három detektivét, akik sulyosan 

bántalmaztak egy lopás gyanuja miatt őri- 

zetbe vett cselédleányt. A detektivek Bot- 

lung Ilona cselédleányt a kezénél fogva 

felakasztották és amikor elájult, akkor viz- 

zel leöntötték. Magához térve, a nyelvét csa- 

varmentes fogóba szoritották, majd addig 

ütlegelték védtelen áldozatukat, amig kezét 

és lábát törték. A leányt beszállitották a 

kórházba, ahol a kegyetlen kinzások követ- 

keztében az elmebaj tört ki rajta. Allapota 

különben olyan sulyos, hogy felépülésében 

nem biznak. 
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A díivat diktátorának fantasztikus fóslata szerint 
a jövő század öltözködését a technikusok 

és az orvosok icányítják 
az utódok, Poiret azt felelte, hogy ru- 

hát voltaképpen mai értelemben nem is 

fognak hordani. Nincs szó arról, hogy 

meztelenül járjanak, de viszont nem 

bugyolálják majd be a testüket. A 

sport, amelynek fejlődése feltartóztat- 
hatatlan, elviszi majd az embereket a 

célszerü öltözködés megoldásához. 

FOLYADÉK PÓTOLJA 

A RUHÁT 

- A jövő ruhája nem takar, banem 
csak véd - folytatta Poiret. - Ezt a 

célt uj összetételü anyagok szolgálják 

majd. A technikusok megtalálják majd 
a legmegfelelőbbet. Igen fontos lesz ter- 

ultraviolett sugarakat hiánytalanul át- 

mészetesen az is, hogy az anyagok az 

engedjék. 

A hölgyek a toalettek helyett csak a 

szineket cserélik, hangulatuknak megfe- 
lelően. A szinek mindenesetre ragyogóak 

lesznek és teljes tökéletességgel juttat- 
ják érvényre a hölgyek szépségét. 

Ha a házaspár vikendre megy egy- 

szerüen megmártják magukat egy kád- 
ban, amelyben megfelelő folyadék van és 
ezáltal testüket rugalmas, védő réteg ve- 
szi körül, amely mégsem akadályozza 

őket a mozgásban. 

A kalapviseletnek nem nagy jövőt jó- 
sol Poiret. A kalapok - mondja Pojret- 
éppen ugy el fognak tünni, mint ahogy 

:.................... 

- Meghalt egy kisfiu a bor miatt. Dóczi 

Ferenc csornai rokkant gazdálkodó hatéves 

kisfia nagy borosüveget talált a lakásban, 

amelyből, mintegy liternyit megivott. Ké- 

sőbb rosszul lett és 40 fokos láz mellett, gör- 

csökről panaszkodott. Azonnal orvost hivat- 

tak, de már hiába, a kisfiu reggelre heveny 

alkoholmérgezésben meghalt. 

ényköpezi ireml 
I nagy választékban 

Lei 250-től 
Káldof fotószaküzletben 
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- A meleg fokozódása várható. Tegnap 

egész napon keresztül rekkenő hőség ural- 

kodott. Kora délután mindössze néhány bá- 

rányfelhő mutatkozott a derüs égen. A hő- 

mérő árnyékban tegnap délelőtt tizenegy 

óra után 32, délután félnégy órakor pedig 35 

fok meleget mutatott. Este felé a hőség 

csökkent és nyolc órakor már csak 31 fokos 
meleg volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint a meleg fokozódása és néhány helyen 

kisebb zivatar várható. 

etatamtt 

A Pacsirtamezőben 
aususztus 1-én, szombaton este lesz a 

Kisebbségi Ujságirók 
Nyári ünnepélye 
a szanatórium-alap javára 

Tomboila értékes tárgyakkal / grandiózus műsor / táncverseny 
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ma már senki sem használ hálósapká 
Legfeljebb egy acélpántról lesz szó, mel; 
leszoritja a hajat és igen dekorativ. Ki 
lap helyett ellenben általános lesz a naj 
ellenző viselése, mert szemeink akkorá- 

ra már tulzottan érzékenyek lesznek min- 

den erős fény iránt. 

A FÉRFIRUHÁZAT - 
KOSÁRFONAT LESZ 

A divatkirály azután a férfidivatról be- 
szélt. Megáilapitotta, hogy a ruhák válla 
még szélesedni fog, azonban nern kit 
méssel, hanem az állandó sportoiás kö- 

vetkeztében. A férfiak ruházata finom 

kosárfonat lesz, a hideg ellen pedig kis 
körgallérral védekeznek. Ez lesz ninden- 
napi ruházatuk. 

Abrándjai befejezéseként Poiret még a 
cipők közeli halálát jósolja, azza, hogy 

mindenki szandált fog hordani. Minthogy 

pedig a járás mindjobban kimeg a di- 

vatból, ezek a szandálok kerekekkel lesz- 

nek felszerelve, ugyhogy az emberek gör- 

korcsolyázva járnak majd. 

A riport befejezésekor Poiret-t elra- 
gadta a hév és a riporter kérdően nézett 
rá: 

- Ne gondolja, hogy cstobaság mind- 

az, amit mondtam - kiáltotta indulato- 
san Poiret. - Én hiszek ebben és a divat uűni í 
én különben sincs soha semmi ostoba- 

ság. 

A KISANTÁNT LEGKÖZELEBBI KON- 

FERENCIAJA szeptember 16-19 között 

lesz Csehszlovákia egyik fürdőhelyén. Ebből 

az alkalomból Sztojadinovics a kis- 

ántánt állandó tanácsának elnökségét 

Krofta csehszlovák külügyminiszternek 

fogja átadni. 

- Adomány. N. N. olvasónk a nyomorgó 

vak család részére száz leit adományozott. 

z adományt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Uj lap Magyarországon. Budapesten 

Östi Ujság cimén uj napilap indult meg, 

mely a kormánypárti Függetlenség cimü 

eggeli ujság testvérlapja és a kora délutáni 

órákban jelenik meg. Felelős szerkesztője 

Hubay Kálmán, főmunkatársa pedig 
Makkai Jenő képviselő. A háboru előtt 
Esti Ujság cimen létezett egy nagy elterje- 

désnek örvendő krajcáros napilap, amely a 

Budapesti Hirlap kiadásában jelent meg és 

a háboru után szünt meg. 

- Aki megsebesül - azt megbüntetik. 

Prágai jelentés szerint a szlovenszkói és ru- 

szinszkói légvédelmi gyakorlatok után most 

Olmütz fölött rendeznek hasonló gyakorlato- 

kat. A mostani gyakorlatok alkalmával kis 

kaliberüű bombákat is dcbálnak le. Ezek nem 

okoznak veszedelmcs sebesüléseket, hanem 

szilánkjaik csipősen megszurják mindazo- 

kat, akiket érnek. A rendőrség hivatalosan 

közölte, hogy eljárást inc mindazok ellen, 

akiket ezek a bombák érnek. Az eljárás azon 

a cimen indul meg ellenük, hogy nem mene- 
kültek idejekorán biztos fedezékbe. 

- Tévedésből ciánt adtak be a betegnek. 
Győre Mihály ötvennégy esztendős ceglédi 

vasutast vészes vérszegénységgel a buda- 

pesti zsidó kórházba szállitották. A beteg 
vasutast pilulákkal kezelték, amelyek köze 

eddig még ki nem deritett módon egy oxid- 

cián tabletta is került. Ezt a tabletát bead- 

ták a betegnek, aki borzalmas kinok köze- 

pette negyed óra mulva meghalt. A cián- 

tabletta, amelyet fertőtlenitésre szoktak 
használni, - mint a boncolás megállapitot- 

ta - teljesen szétroncsolta Győre Mihály 

veséjét. A sulyos mulasztás ügyében megin 

dult a vizsgálat. 
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olimpiai fáklya 

olimpiai fáklya stafétája tegnap 

Kkilenc órakor érkezett Belgrádba. 

utolsó futót az utcákon hatalmas 

g lelkesen ünnepelte. Az elkészitett 

piai máglyánál a staféta tagjait a 

erelnök és a jugoszláv főváros 

lőségei fogadták. Rövid ünnepség 

az olimpiai fáklya tüzével meg- 

ották az olimpiai máglyát és az- 

Az olimpiai fáklyalángot ma, ked- 

OLIMPIKONOK 

megérkezett Berlinbe. A magyar ver. 

élutáni álmába 
az örökség 

L sStrizu Ioannal. 

tt, hogy megöli bátyi 

urel, aki azóta vizsgál
ati fogságban va 

ácsa el 

........
.. 

kezik a jugoszláv-magyar 
határra 

a staféta elindult Magyarország 

reggel adják át a jugoszláv-magyar 

r mentén levő Horgos községben a 

yar futóknak. Ez ünnepség kereté- 

megy majd végbe. Horgos község- 

is külön oltárt állitottak fel, ame- 

szintén meggyujtják az olimpiai 

Az olimpiai fáklyaláng harminc- 

órán keresztül lesz Magyarország 

ERKEZTEK BERLINBE A MAGY
AR 

magyar olimpikonok első csop
ortja teg- 

vzőket ünnepélyes fogadtatá
sban részesi- 

ék. A berlini pályaudvaron diszszázad
 

katonazenekar fogadta, ame
ly a magyar 

mnuszt játszotta. A magyar versenyzőket 

olt mecklenburgi herceg üd
vözölte, aki 

agoztatta, hogy a magyar n
ép közel áll a 

net néphez a sport szeretete tekint
etében. 

............
...... 

n megölte testvérbátyját 

Strizu Aurel banloci gazd
a egy vitás 

. miatt haragban 
élt testvérbátyjá- 

Néhány holdföld 
é 

iatt dult a családi hábo
ruság, amelynek 

rizu Aurel borzalmas büncselekmén
nyel 

tett véget. A gazda arra
 a gondolatra ju- 

át. Az elmult év nya- 

n Strizu Aurel megles
te bátyját, amikor 

mezőn a déli ebédszünet ala
tt lefeküdt egy 

alá és elaludt. A gyilkos gazda ekkor 

alopózott és agyonverte bátyját. Strizu 

gnap került a helybeli törv
ényszék szüneti 

é. A tárgyaláson védője
, Coman 

; .peEY
TEepo

 

MEGERŐSITIK A DA
RDANELLÁKAT 

puPLA ADÓ. A D
ardanellák megerős

i- 

ése isztambuli jelentés s
zerint a török kor- 

fegujatt snocthírek 

stalétája ma reggel 

területén és minden jelentősebb m
agyar 

városban ünnepséget is rendezn
ek. Bu- 

dapesten a hősök emlékműüvénél 
a Ma- 

gyar Atlétikai Szövetség rende
z ünnep- 

séget az olimpiai fáklyafutó staféta 

megérkezésekor. A program 
szerint a 

statéta utolsó tagja reggel f
élkilenc óra- 

kor érkezik meg az oltárhoz. 
Az ünnep- 

ség után, délelőtt tiz órakor, indul to- 

vább a staféta Győr-Moson 
felé és az 

olimpiai lángot szerdán délután félhá- 

romkor Horváthjárfalunál 
adják át az 

osztrák futóknak. Az olimpiai lángot 

Budapest területén többek között Bá- 

István dr. a volt magyar uszóre- 

korder, valamint Galambos, Barcsi, 

Mattyasovszky, Kulcsár 
István és Esz- 

tergomi ismert hosszutávfutó
k viszik. 

rány 

MAGYAR TENNISZEZŐK
 GYöZTEK A 

JUGOSZLAVOK FöLÖTT 

Budapesten a nagy érdeklődéssel várt 

jugoszláv-magyar ten
niszverseny első nap- 

ján ugy az egyes, mint
 a páros versenyben 

a magyarok győztek. 
A magyar Dallos 6:2, 

6:4, 6:3 arányban legyő
zt" a jugoszláv Ku- 

kuljevicset, aki indiszp
onáltan játszott. A 

páros versenyben a Gábori-
Szigeti magyar 

pár 6:8, 6:1, 7:5, 6:2 ere
dménnyel győzött a 

Kukuljevics-Mikics ju
goszláv pár ellen. 

...........
.... . 

lötti viszálykodás miatt 

Liviu ügyvéd a vádlott elmeállapotának 

megvizsgálását kérte, de kér
elmét a tör- 

vényszék elutasitotta és l
efolytatta a tár- 

gyalást. Számos tanu k
ihallgatása után az 

ügyész elmondotta vádbeszédé
t, amelyben a 

testvérgyilkos gazdára sulyos bü
ntetést kért. 

Coman Liviu ügyvéd azt igy
ekezett bizonyi- 

tani, hogy nem előre megfontolt
 szándékkal 

történt a gyilkosság és az enyh
itő körülmé- 

nyek figyelembevételét kérte a bi
róságtól, 

amely végül is tiz évi fegyhá
zra itélte a test- 

vérgyilkos férfit. Az elitélt és
 védője feleb- 

bezést jelentett be. 

n, 

- Napvilágra kerülnek a régi bünök. 

Budapesten letartóztatták Ki s
 Bélát, az 

egyik budapesti nagyvállalat 
cégvezető- 

sok pénzébe kerül. E
rre a 

ges számiítás szerint 
leg- 

török fontra lesz 

összegnek előterem-
 

gban az összes adó-
 

mánynak nagyon 

ra hozzávetőle 

lább is kétszáz millió 

kség. Ennek a nagy 

ése céljából Törökorszá
 

tat kétszeresére emelik.
 

- Iskolásgyermek
ek tolvajbandája. A 

rosi rencőrség teg
nap leleplezett egy 

k tagjai kiskoru 
isko- 

1 
először bicik- 

et lopott és azokat el
adta, majd pénzha- 

m sitásokkal kezdet
t foglalkozni. A banda 

öt és tiz leieseket hami
sitott, de a hamisit- 

nyok rosszul sikerült
ek és attól féltek, 

gy leleplezik őket. Az öt 
gyermek ekkor a 

rand látogatóit kezdte f
osztogatni. A Kise- 

ff-strandon az utóbbi időbe
n számos lopás 

rtént. A rendőrség t
öbb detektivje lesbe 

lt és végül is elfogta Pitsch Ervint, aki 

egyik liceum harmadosz
tályos növendéke. 

fiunál egész köteg álku
lcsot találtak. Val- 

mása alapján elfogták
 tarsait is. 

- Borzalmas szerencsétlenség történt 

gnap az ókirályságbeli
 Magurele városká- 

. Ott most folynak a csa
tornázási mun- 

álatok, amelyek folyam
án az egyik mély 

irok beomlott és maga al
á temetett két 

jet. Kis Béla a háboru alatt mint t
iszt- 

helyettes orosz fogságba kerü
lt és a no- 

vonikolajevszki internálótábor
 egyik fel- 

ügyelője lett. A fogolytábor eg
yik lakója 

volt Ev dődy György magyar főhad- 

nagy is, kit megkisérelt szöké
se alkalmá- 

val agyonlőttek. Kis Bélát azzal vádol- 

ják, hogy a főhadnagy agyonl
övetésére ő 

adta ki a parancsot. Kis Bél
a letartózta- 

tása gyilkosságra való f
elbujtás cimén 

történt. 

Balesetek. Tegnap délelőtt
 a negye- 

dik kerületben lévő Gojdu-utca 7. szám 

alatt sulyos baleset történt. 
Lőwi Re- 

gina ötvennégy esztendős asszony a 

petróleumforralót gyujtotta
 meg, ami- 

kor az hirtelen felrobbant és az
 asszony 

sulyos égési sebeket szenvedett.
 A sze- 

rencsétlenül járt asszonyt a mentők 

első segélyben részesitették és be
szálli- 

tották a kórházba. - Baleset történt 

tegnap délután Fratelián is, ahol a ne- 

gyedik utcában Halacse k Ferenc 

harminchat esztendős ronati munkás 

ásott az egyik ház udvarán 
és munka 

munkást. Ezeket csak két
 órai megfeszitett 

ntési munka után elkerült
 megmenteni. 

Mindkettőt haldokolva száll
itották a kór- 

közben a kutfalról leesett 
a tégla, amely 

Ferenc régiségkereskedőt, 

homlokán megsérült. A munkás
 kutat 

Egysvájci grenadingyár romániai lera 

mely folvó évi julius 

egyszinű grenadinok minden 

- A budapesti házbeomlás ügyében 

tovább folyik a nyomozás. A vizsgálóbiró 

szabadlábra helyezte H a lo m István dr. 

ügyvédet, az Ingatlan Bank igazgatóját 

és EnyediBéla épitészmérnököt, aki- 

ket a szerencsétlenség napján letartóz- 

tattak. A vizsgálóbiró megállapitotta, 

hogy szökésüktől nem kell tartani. 
Az 

ügyészség felebbezett a vizs gálóbiró dön-
 

tése ellen. A vádtanács ma dönt Halom 

István és Enyedi Béla sorsáról. A dö
n- 

tésig mindkettő a fogházban marad. 

Halálos szerencsétlenség történt. 

Alios községben a cséplésnél Zens Já- 

nos huszonhét éves gazdasági munkás 

Adametz Adám cséplőgépénél dolg
o- 

zott és munka közben a lokomobil len- 

ditőkereke elkapta, majd a cséplőgéph
ez 

vágta. A lenditőkerék szétzuzta a mun- 

kás koponyáját. A szerencsétlen 
ember 

azonnal meghalt. A csendőrség 
megálla- 

pitása szerint a szerencsétlenségért
 sen- 

kit nem terhel felelősség. 

- Fáklyás szerenáddal ünnpelte 
a jim- 

boliai Landestreu egyesület Scham- 

per Anna asszonyt, az egyesület z
ászló- 

anyját. Az egyesület énekkara 
Linster 

József karnagy vezényletével számos 

kardalt énekelt a zászlóanya tiszt
eletére. 

Füszer-, liszt- és vegyes- 

kereskedők figyelm
ébe! 

A pénzügyigazgatóság altal 
kiadott 

rendelet értelmében a bes
zerzési és 

eladási regiszterek hiteles
itve készen 

kaphatók 

CSENDES papirkereskedé
sben 

- sulyos csapás érte Friedmann 

a Sternberg- 

cég tulajdonosát és feleségét, született 

sternberg Fridát. Miklós nevü tiz esz- 

riumban vörheny követke
ztépen meg- 

halt. A gyermek holttestét hazas
zállitot- 

ták és ma délelőtt féltizenegy órakor 

temetik a zsidó temető halott
i csarnoká- 

bóől. 

- Ha a pikkoló filmszinész
 alar lenni. A 

kalandvágy a bün lejtőjér
e sodorta a hely- 

beli Palace-kávéház La
jos nevü pikkolóját, 

Jakab István főpincér nyolcez
er leit azzal 

a megbizással adott á
t neki, hogy váltsa fe

l 

a bankókat. A fiu az
onban a megbizást n

em 

teljesitette, hanem a
z állomásra sietett, 

vo- 

natra ült és Caranseb
esig meg sem állott

. 

Amikor a főpincér látta, 
hogy nem érkezik 

vissza a pénzzel, felje
lentést tett. Csakha- 

mar megállapitották, 
hogy a fiu Caransebes

 

felé szökött, ahol el i
s fogták. Kihallgatása 

alkalmával kiderült, hogy
 a fiatal fiu és két 

pikkolótársa filmszinész akar
t lenni és ezért 

Ritt György nevü állitól
agos mérnök be- 

szélte rá kalandos tervü
k végrehajtására. A 

katának feloszlatása következtében 

vétel utján birtokunkba jutott ennek teljes raktára,
 

29-től kezdődöleg 

gyári áron eladásra kerül 

Ez igen kedvező vételalkalom a következő cikkekre: 

egyszinű grenadinok 
33 leitől 

indanthren függönyök 60 

fehér és eecrü függönyszövetek ö5 

Organdi 38 ss 

Madeira-himzés 
66 

valamint függönyanyagok minden szélességb
en, éttermek részére is, 

szélességben, 

t c. közönség szives figyelmét felhivjuk és ra
ktárunk megtekintésére 

meghivjuk 

Népáruház 
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batisztok és opálok, mire a 

- A szovjet uj külkereskedelmi politiká- 

ja. Rosengoltz, a szovjet kereskedelmi
 

népbiztosságának vezetője megállapitottal 

azokat a feltételeket, amelyek mellett a 

szovjetek a jövőben külföldön vásárlások
at 

eszközölnek. Ezek fedezésére külföld
i hitele- 

ket vesznek igénybe, amelyeket 
öt év alatt 

szándékoznak fizetni. A szovjetek fentart- 

ják maguknak a jogot, hogy keresked
elmi 

tárgyalásokat csak az egyes államokkal 
köz- 

vetlenül folytatnak és visszautasitanak m
irr 

den olyan ajánlatct, amelyet egyes cégek 

tennének esetleg. 

- A Habsburgok ujra birtokba 
veszik 

ausztriai birtokaikat. Az osztrák kor- 

mány rendelettörvényt adott ki, am
ely- 

nek értelmében a Habsburg-család visze 

szakapja ausztriai vagyonát. A törvény 

alapján tegnap délelőtt a Habsburg-c
sa- 

lád vagyonkezelőjének hét millió schillin
g 

értékü értékpapirt és négy bécsi palotát 

adtak át. A többi értékek, épületek és 

földbirtokok átadása már a legközelebbi
 

időben megy végbe. 

- Részegen belefulladt a vizbe. Cretu 

Gheorghe harminchárom éves jasii illető- 

ségü munkás, aki az Oravita melletti 

Marilla üdülőtelep alkalmazottja volt, ré- 

szeg állapotban a strandra ment fürdeni 

és a vizbefulladt. Holttestét másnap ki- 

fogták. 

--.................
...... 

Fiatal asszony 
tragikus halála 

Tragikus módon halt meg Borgi dáné- 

tendős fiuk Clujon az egyik szanató- 

kartak Amerikába szökni. A fiukat egy 

Weisz Magda, Borgida Sándornak, a Mo
ra- 

vetz könyvkereskedelmi részvénytársaság 

igazgatójának huszonnyole esztendős 
fele- 

sége. A rokonszenves fiatalasszony k
ét hét 

előtt egészséges leánygyermeknek adott éle 

tet. Az esemény után néhány nappal vör- 

henyben betegedett meg és az orvostudo- 

mány tehetetlennek mutatkozott a betegs
ég 

gel. Halálát férjén és kis leánykáján kivül 

gyászolják nővére, dr. Weisz Arturné, nev
e- 

lő szülői Baruch Salamon és felesége
, unoka- 

nővére dr. Perlstein Arturné, sóg
orai Weis2 

Artur dr., Borgida Ödön, Pál, La
jos, János 

és Viktor, valamint nagyszámu rokonsá
g. A 

fiatal asszony temetése tegnap délután
 fél- 

hétkor ment végbe nagy részvét mel
lett a 

zsidó temető halotti csarnokából. A te
metési 

sSzertartást Singer Jakab dr. főrabbi 
vé 

gezte, aki megható beszédet 
mondott a ko 

porsó fölött. A szertartás után a gyá
szoló 

család, valamint a barátok és ismerősök 

nagy serege kisérte el Borgida sándornélt 

sirjához. 
; 

! 
Precservativ aleg 

állam egés 
fiunál ötezer leit találtak még, mig 

a többit 
bezuzta a fejét. A mentők a munkást 

beszállitották a kórházba. 
. Helköltötte. Az állitólag

os mérnököt keresik. 



- A Magyar Nőegyiet gyermekkirán- 

Bulása. A Magyar Nőegylet csütörtökön, 
julius 30-án rendezi legközelebbi ingye- 

hes gyermekkirándulását. Indulás reggel 

hyolc órakor a Magyar Házból. A kirán- 

dulásra a Magyar Nőegyletnek a Magyar 

Házban levő helyiségében lehet jelent- 

kezni. 

- Ma térnek haza a radnai bucsusok. 
Sok ezer hivő vett részt vasárnap az ez 
évi Szent Anna napi radnai bucsun. A 

gyalogos menet tegnap indult el Radná- 

ről és ma késő délután érkezik haza vá- 

rosunkba. Délután félötkor az egyes ke- 

rületi plébániatemplomokból körmenetek 

indulnak a püspöki székesegyházba, 

ahonnan délután öt órakor vonul a kör- 
menet az I. kerület határába a lippai ut- 

ra, hogy a hazatérő zarándokokat fogad- 

ja. A bucsusokat a székesegyházba kisé- 

rik, ahol Te Deum lesz, amely után a za- 

rándokolk városrészenkinti csoportokban 

vonulnak haza saját kerületükbe. 

Mégnincs hir a nyugdijfizetésről. A 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztályán 
most folyik a nyugdijasok könyvecskéi- 

nek juliusi láttamozása és ezt a munkát 

pénteken, julius 31-én fejezik be. Ezzel 

egyidejüleg azoknak a nyugdijasoknak, 

akiknek az 1931 és 1934 közötti időből 
származó nyugdijhátraléka van, ennek 

kiegyenlitésére megfelelő összegben há- 

rom százalékos országfeiles7 ési kölcsön 

kötvényeit adnak ki. Hogy mikor fizetik 

ki a nyugdijakat, arról még nincsen hir. 

- Halálozás. Kanalas Illés, a jim- 
boliai járásbiróság nyugalmazott kül- 

dönce hatvan éves korában meghalt. Ha- 

lálát leánya Teréz, férjezett Dudásné, fia 
Ferenc, kilencvenhat éves vak atyja és 

kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 

nagy részvét közepette ment végbe. 

- Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak he- 

tenként többször, reggel felkeléskor egy po- 

hár természetes „Ferenc József' keserüvi- 

zet, mert ez mindig alaposan kitisztitja és 

méregteleniti a gyomorbélcsatornát s ezen- 

kivül az emésztést és az anyagcserét is jóté- 

konyan befolyásolja. Az orvosi tudomány 

legjelesebb képviselői már régóta hangoz- 

tatják, hogy a Ferenc József viz hatásával 

minden tekintetben meg vannak elégedve. 

- Szivszélhüdést kapott fürdés közben 

Lugojon B a n c u Demeter hatvanöt esz- 

tendős gazdálkodó. A en fürdött 
és a derékig érő vizben hirtelen elmerült. 
Mire a többi fürdőző segitségére ment és 
partra vitte, már nem volt benne élet. Az 

idős embert a vizben szivszélhüdést érte, 

amely azonnali halálát okozta. 

- A Magyar Ut kritikája Pusztai-Popo- 

vits könyvéről. A magyarországi protestáns 

ujnemzedék lapja, a Budapesten megjelenő 

Magyar Ut irodalmi rovatvezetője a követ- 

kezőket irja Pusztai-Popovits József Harc 

egy falat kenyérért cimü könyvéről: „Érde- 

kes könyv jelent meg az erdélyi könyvpia- 

con. Fiatal szerző első müve, benne a ma- 

gyar irodalom nagyjainak szociális gondo- 

latvilágát vizsgálja. Popovits József Harc 

egy falat kenyérért cimü könyvének témá- 
ja lenyügöző és az az őszinte lelkesedés, 

amellyel egy Prohászka-iskolából kinőtt ka- 

tolikus fiatal ember magasabb meggyőződés- 

ből nekiáll a magyar irodalom szociális vo- 

natkozásai kibányászásának, feltétlenül 

elismerést érdemel." A könyv ára mindössze 

30 lei és az összes könyvkereskedésekben 

kapható. 

Augusztus 

Városunkban játszották le a harma- 

dik UDR-Electrica mérkőzést. A má- 

sodik meccset az Electrica nyerte meg, 

de a szövetség helyt adott az UDR óvá- 

sának és harmadik mérkőzést rendelt el. 
A harmadik mérkőzésre az Electrica 

tartalékcsan volt kénytelen kiállani s igy 

3:0 (1:0) arányu vereséget szenvedett. 

Az UDR tehát megnyerte a megismételt 

selejtező mérkőzést és ezzel biztositotta 

magának azt a jogot, hogy továbbra is 

a B) ligában szerepeljen. 

Clujon 

az Ilsa is ki kapott. A második osztá-- 

Austria és Sparta 

a középeurópai kupa döntőjében 

A Középeurópa Kupa középdöntőjé- 

nek utolsó fordulója igazolta a papir- 

formát. Bécsben az Ujpest kemény küz- 

delem után 5:2 (1:1) arányban másod- 

szor is vereséget szenvedett az Austria 

csapatától és ezzel kiesett a további küz- 

delemből. A magyar csapat Zsengel- 

lér révén kétszer is behozta az Austria 
egy gólos előnyét, de a gyenge védelem 

nem tudta az eredményt tartani, hanem 

összeroppanva meghajolt az Austria 

nagyobb tudása előtt. Prágában a 

Sparta másodszor is megverte 3:2 ered- 

ménnyel az Ambrosiana csapatát. A 

döntőbe az Austria és a Sparta kerültek. 

Aradi tenniszezők győzelme városunkba 

Tenniszverseny volt vasárnap váro- 

sunkban, amelyen az aradi versenyzők 

legyőzték a Kadima tenniszezőit. Ered- 

mények a következők: Férfiegyes: Un- 

gár (Kadima) -Wechsler (Arad) 6:1, 

6:0, Isztray (Arad) - Gidályi (Kadima) 

6:3, 6:3, Albert (Arad)-Bartha (Ka- 
dima) 6:3, 6:3, Kelli (Arad) -Fejér 
(Kadima) 8:6, 6:4, Endrődy (Arad) 

Weber (Kadima) 6:1, 8:6. Férfipáros: 

Ungár, Bartha (Kadima) Wechsler, 

Albert (Arad) 6:4, 7:5. Gidályi, Lő- 
rincz (Kadima) -Endrődy, Fejér 

(Arad) 4:6, 6:4, 8:6. Isztray, Kelli 

(Arad) -Gidályi, Weber (Kadima) 6:4, 

6:4. 

Románia nyerte meg 

az ökölvivás Európa-bajnokságát 

A fővárosban huszezer főnyi közön- 

ség előtt mérkőzött To m a Aurel román 
ökölvivóbajnok Decico olasz bajnok- 

kal a Bantamsuly Európa - bajnok- 

ságáért. Az első két menetben az olasz 
versenyző volt fölényben, de a harma- 

dik menetben Toma Aurel magára ta- 
lált és a negyedik menetben az egyik 
hatalmas ütéssel megingatta az olaszt, 

aki ettől kezdve csak védekezett. A ti- 
zenegyedik menetben folyt az elkesere- 

dett harc, amikor Toma Aurelnak sike- 
rült két horogütéssel kiütni Decicot. 
Ezzel Toma Aurel megszerezte az 
Európa-bajnok cimet. 

szombat este 

Sport 
Pigamévhőzések, amelyekben a timisoatai 

csapatok veveséget szenvedtek 
lyozó Universitatea Ilsa mérkőzésen a 

helybeli csapat védelme kitünően ját- 

szott, de a csatársor lassu játéka nem 

volt eredményes. Az első feélidőben az 

Ilsa védelme nagyszerüen állja a harcot 

és a csatársornak számos jó helyzete 

volt, de azokat nem tudta értékesiteni. Az 

Universitatea győztes gólja a második 

félidő 27-ik percében esett. Ezzel meg- 

semmisültek a zIlsa reménységei, mert 

az ujabb 1:0 arányu győzelemmel az 

Universitatea véglegesen biztositotta a 

helyét az A) ligában. 

Ifjusági atlétikai verseny Aradon 

Aradon ifjusági atlétikai verseny volt, 

amelyen a timisoarai atléták is szépen 

szerepeltek. Az eredmények a követke- 

zők: 200 m.: 1. Beran (CAT) 24.4 mp. 

400 m.: 1. Beran (CAT) 50 mp., 2. Har- 

math (UDR), 3. Petras (UDR). 1000 

m.: 1. Neumann I. (Politechnica) 3 p. 

02 mp. 3000 m.: 1. Neumann I. (Poli- 

technica) 10 p. 32 mp., kerületi ifjusági 
rekord, 2. Teufel (Recas), 3. Gera 

(UDR). 4X100 m. staféta: 1. Astra 

kombinált. Magasugrás: 1. Siantu 

(Astra) 170 cm., 2. Milos (Politechnica) 

150 cm. Távolugrás: Siantu (Astra) 

595 em, 2. Ardelean (Astra) 539 cm., 

3. Milos (Politechnica) 532 cm. Rud- 
ugrás: 1. Neumann II. (Politechnica) 

255 cm., 2. Siantu, 3. Neumann I. (Po- 

litechnica). Hármasugrás: 1. Siantu 

(Astra) 11 m. 49 cm,, 2. Drecin 

(Astra), 3. Milos (Politechnica). Ge- 

relyvetés: 1. Neumann II. (Politech- 

nica) 42 m. 43 cm, 2. Hranitzky 

(CAA), 3. Siantu (Astra). 

Futballista esküvője 

Dobay István a Ripensia kedvelt és 
kitünő játékosa vasárnap tartotta eskü- 

vőjét Ma a g IHonkával. A Zenta Nouan 
végbement házasságkötésnél mint tanuk 

Berger Jenő, a Ripensia alelnöke és 

Buna Dimitrie, a városi téglagyárigaz- 
gatója szerepeltek. 

Sportünnepély Jimbolián 

A jimboliai Hertha sportegylet most 

ünnepelte meg fennállásának tiz éves 

fordulóját és ebből az alkalomból nagy- 
szabásu sportünnepséget rendezett. Az 

ünnep előestéjén Klein Jánosné zászló- 

anya és Scheipner György dr. az 

egyesület elnökének tiszteletére fáklyás 
szerenádot rendeztek. Az ünnepelteket 

Klein József dr. üdvözölte. Utána a 

Raubinger-vendéglőben levő egyleti he- 

lyiségben ismerkedési est volt. Másnap 
az ünnepség zenés ébresztővel kezdő- 

dött, majd istentisztelet volt, utána pe- 
dig diszközgyülést tartottak. Délben tár- 

sasebéd volt, amelyen Scheipner György 

dr. elnök üdvözölte a vendégeket. Dél- 

után két órakor sportünnepség kezdő- 
aött, amelynek keretében tornabemu- 

50.8 mp., 2. UDR, 3. Politechnicta-CAT 

tató és futballmérkőzés volt. E 
egyesület mükedvelői szindarabo 
elő amelynek szereplői nagy 
arattak A jubileumi ünnepséget 
mulatság zárta le, amely a hajnali ó 
tartott. 

Uszóverseny Lipován 

Az Ilsa uszószakosztálya Lipov: 
dőn uszóversenyt rendezett, amelye 
Ilsa uszói és a lipovai versenyzők v 
részt. Eredmények a következők 
gyermek gyorsuszás: 1. Stein, 
mon, 3. Schönberger. 66 m. női 
uszás: 1. Sallai (Ilsa), 2. Herzi 
Spiegl. 100 m. melluszás: 1. Sztoja 
vics (Ilsa), 2. Fischer, 3. Kornis. 1 
gyorsuszás: 1. Bohunitzky (Ilsa 
Bálint, 3. Fekete. 66 m. gyermek 
uszás: 1. Popovics, 2. Hamburge 

Fuchs. 400 m. gyorsuszás: 1. P 
(IIsa), 2. Wild, 3. Simánszky. 10 
hátuszáz: 1. Fischer (Ilsa), 2. Szto 

novics, 3. Molnár. 100 m. ifjusági 
uszás: 1. Normann, 2. Kovács, 3. 

tos. 66 m. női gyorsuszás: 1. 
(Tisa), 2. Klein. 3X66 m. vegyes 
féta: 1. Ilsa A), 2. IIsa B). Vizipól 
az Ilsa A) csapata 3:1 arányban 
zött az Ilsa B csapata felett. 
..............0 

- Küzdelem a kék szallagért. A a 
Mary angol luxusgőzös - ezuttal má 
szor - Newyorkba érkezett és az At 
óceánon 4 nap 10 óra és 29 perc rekol 
idő alatt haladt keresztül. Ezzel leve 
francia Normadie nevü óriási gőzö 
nap 11 óra és 12 perces rekordját. 
Gueen Mary teljesitményét hivatal 
is elismerik, ugy az óceán kék szallag 
amelyet eddig a francia hajó visel 

Gueen Mary birtokába kerül. 

- Tejben fürödtek. Az „American F. 
mer" gőzös 117 dusan tejelő Guernsey. 
tehenet hozott Londonból Newyorkba. 
állatok, melyeket náponta kétszer kellü um 
fejni, utközben naponként 2250 liter te. mmm 
adtak. A személyzet nemcsak állandóan 
jet és tejszint ivott, hanem még tejben 
fürdött és még igy is a tej egy részét 
gelenként a tengerbe kellett önteni. 

- Véres családi háboru. A lugoji Izv 
utcában lakó Zoka család tagjai között 
szekedésre került a sor, amely vad verel 
déssé fajult. A verekedés hevében Zoka I 4 M 1 
na negyvenhárom éves asszony fejét bet 
ték és Metesiria Józsefet több késszurá: Vuló V 
megsebesitették. A véres verekedésnek 
rendőrség vetett véget. A sebesülteket 
házba szállitották. 

OZIK MUSORA: 
Kedd, julius 28. 

Apolló-mozi: Liliom. 
Capitol-mozi: Mártha. 

-...0 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Érdeklődő. Mint ismeretes, a román nyel) 
vizsgán való elbukás niatt elbocsátott v 
rosi kisebbségi tisztviselők a reviziós biz. 

sághoz fo: dultak orvoslatért. Néhány k 

tellel, a bizottság helybenhagyta a 

vezetőség végzését, amely az illetőknek 

szolgálat alól való felmentésére vonatko 

Ezek a Bucurestiben müködő legfelső re 

ziós bizottsághoz fordultak, amely azonl 

még nem tüzte ki a felebbezési 



z uj kenyérrendelet a pékek körében ] 

visszatetszést keltett és mindent 

övetnek annak megváltoztatása érde- 

en. A helybeli pékmesterek Com an 

gustin főpolgármester és a várme- 

i prefektura utján a fővárosban mü- 

ő központi gabonaértékesitő bizott- 

hoz fordultak, amelyet arra kérnek, 

az uj gabonarezsimnek rájuk vo- 

kozó rendelkezéseit változtassa meg 

pansági viszonyokhoz mérten és főleg 

szerüsitse a nagyon is bonyadalmas 

árást. Az uj rendelet folytán az ellen- 

és során minduntalan a különböző 

ebb-nagyobb büntetések veszedelme 

nyegeti a pékeket. A büntetések egé- 

en 10.000 leiig rugnak. A Bánság és 

"dély más városaipban a pékek között 

sonló az elégedetlenség és mindenütt 

az óhaj nyilvánult meg, hogy a liszt- 

etéket a lisztnek a malomból való el- 

allitásakor fizessék és ezzel elejét ve- 

rék mindennemü komplikált eljárás- 

1k. 
A pékek panaszával egyébként foglal- 

ozott a megyei ideiglenes bizottság is, 

nely megbizta elnökét, Ramneantu 

atrichiet, hogy ebben a kérdésben Bu- 

irestiben a központi gabonaértékesitő 

Komán szállitás exotikus országokba. 

iz utóbbi időben külföldön nagy keres- 

t mutatkozik a román áruk iránt. 

emrég nagy menyiségü fenyőfát szál- 

tottak Romániából Uruguayba, mig 

A bánsági pékek a központi bizottságtól 

várják sérelmeik orvoslását, mielőtt 

sztrájikba lépnének 
bizottságnál közbenjárjon. A vármegyei 

ideiglenes bizottság pártolja a pékeknek 

a központi gabonaértékesitő bizottság- 

hoz intézett emlékiratában előadott ki- 

vánságokat. Igy legfőképpen pártolják 

a pékeknek azt a kivánságát,hogy aliszt, 

illetve a kenyérkészletnéel mutatkozó 

két százalékos büntetésmentes többletet, 

vagy hianyt emeljék fel öt százalékra. 

Ezt azzal indokolják, hogy a különböző 

lisztfajták sok vizet képesek felvenni. 

Kivánják továbbá azt is, hogy a vidéki 

pékek ezentul is az eddigi egyszerü re- 

gisztereket vezethessék. A kenyérbélyeg 

alkalmázása tekintetében a pékek szin- 

tén könnyitést és az eljárás egyszerüsi- 

tését kivánják, hogy a törvény követel- 

ményeinek büntetések elkerülésével te- 

hessenek eleget. 

A pékek remélik, hogy illetékes he- 

lyen hamarosan foglalkoznak kivánsá- 

gaikkal és azokat egy-két napon belül 

teljesitik. A helybeli pékek nem akarnak 

egyelőre a sztrájkhoz folyamodni, mint 

azt satumarei kartársaik teszik, akik 

néhány kivétellel valamennyien beszün- 

tették a kenyérsütést mindaddig, mig 
a 

szigoru rendelkezeséseket nem változ- 

tatják meg. 

szállitanak Palesztinába. Ezenkivül az 

Abbazia nevü uszályhajóra 300.000 

kilógram tengerit raktak be Albánia
 ré- 

szére, mig a lalova nevü uszályhajóra 

120.000 kilógram romániai babot rak- 

nost ugyancsak nagymennyiségü 
almát tároztak Havana részére. 

termés kielégitő és ez a kedvező időjá- 

7 

Kielégitő az idei szöllőtermés. A föld- 

müvelésügyi miniszteriumhoz most fu- 

tottak be az ország különböző részeiből 

a szöllőtermésről szóló jelentések. A je- 

lentésekből kitünik, hogy az idei szöllő- 

rásnak köszönhető. 

Uj piacokat keres a román buza. A 

földmüvelésügyi miniszteriumhoz érke- 

zett termésjelentések szerint tiz eszten- 

dő óta nem volt olyan kitünő a termés, 

mint az idei évben. Bár azj idén kisebb 

területet vetettek be, mint az előző 

években, mégis jobb volt a termés, mert 

az időjárás kedvező volt. Az idei kitünő 

termés arra készteti a kormányt, hogy 

gabonatermésének elhelyezésére uj 

piacokat keressen külföldön. A kor- 

mány több állammal is folytat jelenleg 

tárgyalásokat a kontingens emelése ér- 

dekében. 

A bánsági gabonapiacon csendes az 

irányzat. Bőséges kinálat van buzában 

és ez iránt mutatkozik a piacon a leg- 

nagyobb érdeklődés és kereslet is. Na- 

ponta nagy mennyiségü buzát szállitanak 

exportcélokra a Begán uszályhajókkal 

és ugyancsak nagy mennyiségü buzát 

szállitanak vagonokkal Brailába és Con- 

stantába. A piaci árak a következők: 

ujbuza 370, tengeri 290, zab 260, takar- 

mányárpa 230, korpa 270, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 720, nagymalmi 

liszt 740 lei, tökmag 1000, bánsági repce 

620. mig a káposztarepce 680 lei száz 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60. zloty 

eemanarar 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, csenh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar penge 32-33, iinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

0.......................... 

Szinház 

AMz Urileány 
kerül ma szinre a nyári szinkörhen 

Bácskay Gyula szintársulata a sör- 

gyárudvar kerthelyiségében levő nyári 
szin- 

körben zsufolt nézőtér előtt mutatta be a 

Kontosowka cimü kitünő orosz tárgyu
 ope- 

rettet. A bemutató előadásnak nagy sikere 

volt és a nézőközönség sok tapssal hono- 

rálta a szereplőket, akik a darabban tehetsé
- 

gük legjavát nyujtották. Különösen sok tap
- 

sot kapott R. Tóth Ica, Rom án Sándor 

és Bácskay Gyula, akik olyannyira 

megnyerték a közönség tetszését, hogy az 

ének és táncszámokat többizben meg
 kellett 

ismételniök. Nagy sikert arattak még Ba- 

dóczy István, Honti Piri, Fodor József és 

Kovács György is, akik kitünően alakitották
 

szerepüket. A szintársulat ma este próza
i 

bemutató előadást tart a nyári szin
körben, 

ahol Zilahy Lajos kitünő irónak Urileán
y 

cimü vigjátéka kerül szinre. A darab fősze
- 

repét Hegyessy Magda játsza. 

A nyári szinház heti müsora: 

Kedd este: Urileány. 

Szerda este: Urileány. 

Csütörtök este: Cseregyerekek. 

Péntek este: Nótás kapitány (10 és 20 

leies helyárakkal). 

félegyházi András: 

takodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén vétélyversekket 
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Nem szokatlan ez a kinálási mód 
se: 

Kinálásra csak a pap vár, 

másnak elég esze van már 

A kinálás egyik fajtája ez is: 

Egyél, amig pirja nasad, 

mig a nadrágazijjad hasad, 

Mielőtt egy-egy fogás táiait kiviszik a 

onyhára, még egysze" körülnyujtják 

kat ezen szókkal: 

Nem kell tálban telt ZYni, 

ugy szép időt fogunk kapni. 

Mindenik ételnek megvan a magának 

való versezete. Amikor a vőfélyek és a 

ket mondja Némedi Varga: 

rette a konyhán sokat várakoztam, 

t a jó káposztát már szaga kinálja, 

töltött káposzta ételek királya. 

ne felejtették disznó hasaháját, 

aldott jó eledel bizony a káposzta,
 

gények a töltött káposztát hozzák, eze- 

ostan, atyafiak, én káposztát hoztam, 

agdalt hussal s rizzsel töltötték szár-
 

le, hogy még más hus is legy
en benne, 

ahajt, 

ttek bele bőven sok nagy darab kar
ajt. 

ezt az embereknek égből angyal hozta, 

fogadom, hogy senki nem lesz beteg tőle. 

tessék, jó vendégek, vegyenek belőle, 

Amig a vendégek a káposztát ették, 

Keserü Imre tanitó evés közben nevetve 

mesélt a káposztáról a mellette ülő Mocá
r 

Imrének: 

- Ugy vót, hogy Dorozsmán megbe- 

tegedett Farkas Vince öreg gazda. Na- 

gyon a végit járta már. A felesége elhi- 

vVatta a felcsert, aki megnézte Vince gaz- 

dát és aszonta, hogy töltött káposztát 

kell neki főzni, jó sok paprikával, borssal 

és gyömbérrel. Az asszony megfőzte a 

töltött káposztát, a beteg gazda megette 

és harmadnapra talpraállott. Nemsokára 

a faluba vetődött egy német vándorkö- 

szörüs. Egyszerre csak kilelte a hideg. 

Lefektették Farkasék istállójába a szé
- 

nára és elhivták hozzá is a felcsert. Ez 

megnézte és ugy látta, hogy ugyanolyan, 

mint a gazda vót. Aszonta, hogy töltött 

káposztát kell neki főzni, jó sok papriká- 

val, borssal és gyömbérrel. A vándorkö- 

"zörüs nem igen akarta enni a káposztát, 

de beléje tömték, mint gyermekbe az or- 

vosságot. Másnapra meghalt. A felcser 

pedig beirta a kalendáriumába, hogy a 

töltött káposzta a magyarnak élet, a né- 

metnek halál. 

Keserü Imre adomáját az asztalnál so- 

kan hallgatták és jót mulattak rajta. 

hanem kutya ette meg. 

- A káposztára bort kell inni, - szólt 

most hangosan Móra Márton - mer kü- 

lönben még aztat hiszi, hogy nem
 ember, 

U van, u van, - helyeselték körbe 

után gondoskodtak róla, hogy a boros 

poharak mindig ujból megteljenek és ki-
 

ürüljenek. Az ivásra is voltak verses
 biz- 

tatásaik. Többek között ez: 

Töltsünk friss bort a pohárba, 

az ételre igyunk rája! 

Egy másik biztatás az ivásra: 

Sógor, koma, mutasd magad, 

idd ki mindig a poharad. 

Gyakran mondják ezt is: 

Aki jó bort inni nem mer, 

bizony nem is magyar ember. 

Kedvelt biztatási rigmus az ivásr
a ez 

is 

Pohár legyen mindig tele, 

bort öntsünk gégénkbe vele, 

ha kiüttuk, töltsünk ujra, 

ha tele van, igyunk ujra! 

A töltött káposzta után sült liba, 
ka- 

csa, pulyka, kakas és más bar
omfi követ- 

kezik. A vőfélyek a jobb kezükben 
hozzák 

a pecsenyés tálakat, amelyek
ben illatos 

folyékony zsirban uszik a ropogósr
a sült 

baromfi, a balkezükben a
 másik tál sa- 

vanyu uborkával, paprikával, 
vagy vörös 

céklával. Ennek a sültnek a behoz
atala- 

kor ez a rigmus járja: 

Pecsenyét is hoztam, még pedig 
sokfélét, 

behoztam a kakast és vel
e a jércét, 

hallgassanak hát rám figy
elemmel 

Szaladgált a kakas a jérce nyo
mába, 

hogy jutottam hozzá, szépen 
elmesélem, 

megcsiptem mindkettőt hamar szeren- 
csésen, 

levágtam őket és leforráztam szépen, 

elhelyeztem őket zsirozott tepsibe, 

a tepsit tartottam a tüzhely fölibe, 

szép barna-pirosra sült meg ott a bőrü
k, 

lett királynak való pecsenye belőlük, 

nyuljanak utána, izes a falatja, 

tessék násznagy uram, bátran kóstol- 
hatja. 

Amig az első tál étellel a jelenlevő két 

papi embert, a többivel pedig a meny- 

asszonyt és a vőlegényt kinálták meg elő- 

ször, a vegyes pecsenyés tállal legelőszö
r 

a két násznagyhoz lépked a két vőfély 
és 

csak azután a többi vendéghez. 

Magyar lakodalomból, akármilyen sze- 

rény, vagy pedig nagyarányu is legyen, 

nem maradhat el a paprikás. Felszo
lgál- 

ták ezt természetesen Felvégi Szabó Er- 

2si lakodalmán is. Volt ott paprikás csir-
 

kéből, marhából és disznóhusból és min-
 

denki a tetszése szerint vehetett egyi
k- 

ből, vagy a másikból, vagy akár egymás
- 

után mindháromból. A paprikást enne
k a 

versnek a kiséretében hozták be a vendé- 

gek elébe: 

A magyar ember a paprikást szereti,
 

vörös lében főzve módfelett kedveli.
 

Ez aztán az étel, jó gyomornak v
aló, 

cingár németeknek a torkán akadó. 

Nincs a paprikásnak a világon 
párja, 

reá vizet inni azonban nem
 járja. 

semmit sem a 

és megcsendültek a poharak. 

A vőfélyek különben minden egyes é
tel én meg fogtam magam s futottam utána, 



szalónzenekar. 3.40: Hirek. 5.15: Mese. 5.45.: 
Hirek. 6: Az uszómester rudjától a pillangó- 
uszásig. Bárány István dr. előadása. 6.30.: 
Hanglemezek. 7.30: Eötvös József a regény- 
iró. Vas István előadása. 8: Zenekari hang- 

verseny. 9.10: Hirek. 9.30: Közvetités az 
olimpiai fáklyás stafétafutással kapcsolatos 
ünnepségről. 11.5: Cigányzene. 12: Drechs- 
ler Ottó németnyeivü előadása. 12.25: Jazz. 
1.5: Hirek. Budapest II. Este 7: Dénes Tibor 
dr. előadása. 8.30: Gazdasági előadás. 9.5.: 

Hanglemezek. 10.5: Hirek. Bécs. Délután 5: 
Hanglemezek. 6.45: Hangverseny. Este 8.50: 
A Don Giovanni cimü opera közvetitése a 

salzburgi ünnepi játékházból. 11.45: Rádió- 
zenekar. 12: Tánczene. Berlin. Este 7.30.: 

Strauss János Chopin-müveket zongorázik. 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.30: Kulturális és sportközlemények. 

1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szó- 

rakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. 

Este 7.3: Zenekari hangverseny. 8: Miro- 

nescu Alexandru tanár előadása. 8.20: A 

zenekari hangverseny folytatása. 8.40: Ope- 

rettrészletek hanglemezeken. 9.25: Hangver- 

seny. 10: Időszerü anyag. 10.5: Hangver- 

seny. 10.30: Hirek és sportközlemények. 

10.45: Zenekari hangverseny. 11.45: Hirek 

francia és német nyelven a külföldi rádió- 

hallgatók részére. 11.55: Hirek a belföldi 

rádióhallgatók részére. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 8.20: Etrend. 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felol- 

vasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Zongorahangverseny. 3.40: Hirek. 

5.15: A virágénektől a virágregékig. Nagy 

szalónzenekar. 7: A jövedelemm 

Magyarországon. Matolcsy Mátyás 

adása. 7.30: Dankó-dalok. 8.30. 

szoknya - rövid szoknya. Berda A 
beszélése. 9: Tánclemezek. 9.30: A F. 
a cselédkérdés cimü vigjáték kö 
11: Hirek. 11.25: Hanglemezek. 1 
gányzene. 1.5: Hirek. Budapest II. 

6.30: Komlóssy István dr. előadás 

Operettrészletek. 7.30: Előadás. 9.35 
Bécs. Délután 6.15: Zongorahangvi 

6.40: Enekhangverseny. 10: Zongo 

verseny. 10. 40: Rádiózenekar. 11. 

verseny. Berlin. Este 9.10: A koldusdeál 

mü operett közvetitése. Luxemburg. 

10: Liszt Ferenc emlékhangverseny. 
zsony. Este 7: magyar iskolaügy kil: 

Szlovenszkóban az uj tanévben. Lu 

Rádió 
Kedd, julius 28. Bucuresti. Reggel 6.30.: 

Htmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

glemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 
1.30: Kulturális és sportközlemények. 

1.40: Zenekari nangverseny. 2.15: Hirek. 

2.30: A zenekari hangverseny folytatása. 3: 

Hirek. Este 7.3: Felolvasás. 7.15: Könnyü- 
zene hanglemezeken. 7.35: Előadás. 8: A 

Don Juan cimü opera közvetitése. 9.40: Hi- 

rek és sportközlemények. 11.35: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 11.45: Hirek fran- 

cia és német nyelven a külföldi rádióhallga- 
tólz részére. 11.55: Hirek a belföldi rádió- 

hallgatók részére. Budapest. 7.45: Torna. 

utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11.20: 

Felolvasás. 11.45: Csevegés a divatról. 1.5: Szerda, julius 29. Bucuresti. Reggel 6.30: 
Énekhangverseny. 1.30: Hirek. 2.25: Rádió- 

vel ö lei. Állástkeresők szavankint 

feit Hzetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

hárdetésekre a jeligével ellá- 
irázbel ajánlatot kell beküldemi 

a kiadóhivatalnak. 

Ritmikus reggeli torna, utána hirek. Majd 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Oktatás 

. Zsgarla cioneosítes 

uj, bevált modszer alapján, francia, nemet, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból 2im: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Ban: 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Fótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 
vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: I., 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra között 
Eddigi sikerei. garantálják az eredményt. 

filhalmazás 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Kiadó 

kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel, III. 
kerület, Str. Odobescu 40 szám, azonnalra. 

(4501) 

Kiadó 

azonnalra 2 szobás udvari, modern lakás. 

Str. E. Radulescu 10. (4504) 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, kiadó. Elisabetin, Str. Fel- 
dioara 14. (4505) 

önállóan dolgozó 
perfekt tükörfoncsorozó-segéd azonnalra 
felvétetik. Cluj, Swartz tükörgyár. (403) 

Két szobás 

modern villalakás kiadó. III., Bulev. Mihai 

Viteazul 15. (4426) 

Szoptatós dajka í 

azonnal jelentkezzék Dr. Wittenberg gyer- 
mekorvosnál. Bulev. Regele Ferdinand 5. 

November 1-re 

3 szobás modern lakás, Gyárváros köz- a 

Sándor dr. előadása. 5.45: Hirek. 6: Rádió- előadása. 

Apréóhirdetéseket felvesz Cetato: 
Détt Hiriap kiadóhivatala, Piata 
1. G Bratianu a. Fabrica: Kardos- 
trafik, Piata Tralan és Str. Mercur 
sarok. Princípele Carok March- 
tratik, Piata Kütl A hirdetési 
minden esetben előre fizetendő 

Ebédlőasztal 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a 
ban. 

2 hold föld 
assági uton, eladó. Erdeklődni Fratelia, 
utca 16. 

(4 

Egy hold 
bőven termő fiatal szőlő és formafákból 
nemes gyümölcsös és házhelyek nagyo. 
tányosan eladók: Schneider, III., Calea 
gului 45. (5-ös villanyos) Ugyanott e. 
szobás lakás kiadó. 

Eladó , 
egy elsőrendü uj, modern divatos hálószo 
III, Str. Cameliei 30. Friedrich asztalos. 

pontjában, kerestetik. Ajánlatok „Orvos" 
(4515) cirare kiadóba kéretnek. (4514) eges , 32 éves 

iütönféle erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. Kerestetik z Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- korcsmai percentes, nős fiatalember. fdás-v étel Hölgyek figyetmébe! gai teendőket is ellátná. Timisoara I, Str. Ugyanott péksegéd és órassegéd is felvéte- a Harisnyaszem felszedést pontcsan és ol Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) tik. Cim: Babuskov, Besenova-Veche. Előszoba vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai la garderobszekrény, megvételre kerestetik. utolsó ajtó. (2 Kere-kedőseréd 
Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba zmotooee r 

gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" Oakás leadni. (4469) * jeligére a kiadóba kérek. (4471) 
Primária Municipiului Timisoara 

Pénzbeszedő 1szobás Modern hálót No. IV. 27.978/1836 feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- fürdőszobás lakást, szept-mber 1-re keresek. Pasználtat, de jó karban lévőt, megvételre din 24 lulie 1936 ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a 
kiadóba kérek. (4472) 

Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
rk. (4474) 

Raktárnok 
vav ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 
bet a kiadóba. (4473) 
xz 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Déli Hirlan előlizetőinek kedvezmény! 

Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Marabás: Gazdatlan asszony 
fallada: Repülő irnok 

Eulátsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruif: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 

Szilárd: szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 

Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 
Könyvnap árakeon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 

Timisoara Iv. Bulev. Carol 16. 

2 szobás 
fürdőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 
leadni. (4475) 

Kiadó 
a központban 4 szobás villa-lakás, mellékhe- 

keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a 
kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

(4476) 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot- 

ban, igen olcsón eladó. Ilegtekinthető dél- 

után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. 

II. em. 2. ajtó. (4386) 

lyiségekkel, teljes komforttal. Bulev. Tache 
lenescu 30. Bővebbet a szomszédban 32. sz. 

(4481) 

Márkás festmények 

nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadóban. 

(2840) 

Modern 
kétszobás lakás, augusztus 1-re kiadó. Cim: 
IL, Lonovici-utca 5. II. (44:) 

Szekreter 

gyönyörü antik darab, jutányosan kapható. 

Tombola lesz rendkivül érlékes tárgyakkal 

a Kisettségi Uiságícék 

Cim a kiadóban. (2845) 

rn 

nyárti kecti ünnenélyén 

Telefon: 15-07 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung 

Téncverseny / erandi 

mugusztus 1-én, szombaton ű Dacsiriamező jben 
oferita in forma prescrisa de art. 
al caetului de sarcini mentionat. 

pullicatiun 
Noi, Presedintele Comisiei Inte. 

mare a Municipiului Timisoara, a 
cem la cunostintá celor interesati, 
in ziua de 28 lulie 1936 orele 9 a 
se vor inchiria pe baza art. 230 di 
legea administrativá prin buná 1 
voialá localurile de práválie din p 
latul cultural al Erimáriei (fost hote 
„Ferdinand") 

Imchirierile din chestie vor ayeg 
in sala de leltatii a Frimnariei (et. 
No. 47). 

Ofertele se vor face in confor 
tate cu caetul de sarcini intocm 
acest scop, care poate fi vázut in li 
care zi intre orele 8-13 in biro 
Serviciului Economic et. I. No. 57. 

Persoanele, ale cáror oferte vor 
aprobate in principiu, vor depun 
aceastá ocazie 250/, din chiria anu. 

ijózus műsor / virágcsata 

kör orgogepen, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2 

p imária Municipiu 
Timiscara 


